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Dipartimento di Scienze Fisiche e Chimiche

L’Aquila, 05/10/2015
Alla cortese attenzione del Dirigente Scolastico.

Organizzata dal Consorzio Area di Ricerca in Astrogeofisica e dall’Università degli Studi dell’Aquila, in collaborazione con l’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia, si terrà a L’Aquila dal 12 Novembre al 5 Dicembre 2015 una mostra sulle Aurore Boreali dal titolo: “Aurore Polari- Ottava meraviglia del pianeta?”
La sede è Palazzo Fibbioni in Via San Bernardino, nel centro dell’Aquila.

La mostra tende a far conoscere un fenomeno luminoso, quello delle Aurore polari, che prende vita nell'atmosfera a circa 100 km di altezza dalla superficie terrestre, ed è visibile a occhio nudo ogni inverno in tutti i paesi circumpolari. Si articola in diverse sezioni che comprendono sia la descrizione dei meccanismi fisici del fenomeno, legati agli effetti a terra della variabilità solare, che una raccolta di numerose foto che ne illustrano i diversi aspetti e di documenti che testimoniano l’interesse dal passato ai giorni nostri.
Il carattere della mostra è divulgativo-didattico, particolarmente adatto agli studenti delle scuole secondarie di II grado. 
Per le scuole tutte le mattine sono previste visite guidate di circa un’ora, per le quali è necessaria la prenotazione. Si prevede l’ingresso scaglionato ogni mezz’ora per gruppi di massimo 30 persone.

L’ingresso è gratuito.

Si inviano un opuscolo, nel quale si possono trovare informazioni più dettagliate della mostra, e il modulo di prenotazione delle visite.
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