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Oggetto: Partecipazione alla realizzazione del libro scritto da studenti“Selfie di noi”- Volumi vari.
[bookmark: _GoBack]Gentilissimo Dirigente,
l’Associazione “Progetto Alfredo” onlus nasce nel 2007 con il proposito di donare dignità al popolo rwandese. I soci hanno iniziato vendendo dolci nei mercatini. Poi le attività si sono ampliate riuscendo a costruire a Kiziguro in Rwanda, negli anni, parte di una scuola elementare ed un asilo, grazie a concerti, mostre e musical (sul nostro sito potete trovare le nostre iniziative).

Ora abbiamo un altro sogno: costruire una fattoriaa Kiziguro per creare lavoro e cibo alle famiglie del posto. Lo stiamo facendo con un progetto editoriale a livello nazionaleal quale stanno partecipando scrittori adulti e bambini.
Per il progetto giovanile, stiamocoinvolgendole scuole italiane e  vorremmo nel contempo, trasmettere abambini e ragazzi un messaggio molto importante:
“insieme si può cambiare il mondo CON le parole e non A parole”.
La lettura aiuta a crescere, arricchisce, appassiona, alimenta la fantasia e la creatività perché ha il potere di farci entrare nella narrazione. In questa ottica, la scuola rappresenta il luogo privilegiato e speciale per promuovere itinerari e strategie atti a 
suscitare curiosità ed a promuovere amore per il libro.

Ed ecco l’idea: far scrivere ai bambini ed ai ragazzi una storia tutta loro, inventata da loro.

Con la supervisione dei professori, si potrà realizzare una raccolta che diventerà un libro, e potrà anche essere tradotta in lingua straniera, a discrezione dell’alunno e degli insegnanti. L’intento è di riuscire atrasformare i limiti in punti di forza, le difficoltà in opportunità. Rendere protagonisti i ragazzi aumenterà la loro autostima e il desiderio di crescere leggendo.

Il volume farà parte di una raccolta che si chiamerà “Selfie di noi” ed avrà come copertina un collage di foto che i ragazzi vorranno scattarsi da soli.Al progetto collaboreranno le scuole di tutta Italia.
Duecento pagine da riempire di inchiostro, con il nome della scuola sulla copertina e all’interno i nomi degli autori e degli insegnanti che parteciperanno alla creazione del libroo dei libri,a seconda del numero dei partecipanti.
Chiediamo a Voi di contribuire al progetto acquistando i libri scritti dai Vostri alunni.Ogni libro avrà un costo di € 13,00 e verranno stampate per il Vostro Istitutoun minimo di 200 copie. Avrà un numero progressivo, un codice ISBN e sarà inserito anche nel catalogo della casa editrice con la quale collaboriamo.
	Noi ci crediamo fortemente. Confidiamo che anche Lei condivida.

RingraziandoLa per l’attenzione dedicataci e sperando in un Suo gentile riscontro, Leporgiamo i nostri migliori saluti.
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