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Prot. n. 12107 - Uscita

Ai Dirigenti Scolastici delle istituzioni 
scolastiche del Lazio













Loro Sedi
Oggetto: Giornata Mondiale della Terra. Iniziative sull’educazione ambientale – 22/25 aprile 2016 - Roma, Galoppatoio Villa Borghese.

Si segnala alle SS.LL. che il prossimo 22 aprile si celebra la Giornata mondiale della Terra e tale ricorrenza è stata scelta dal Segretario Generale dell'ONU, Ban Ki-moon, per la ratifica dell’Accordo sul clima di Parigi.  

Per l’occasione, tra il 22 e il 25 aprile, sarà allestito da Earth Day Italia, nel Galoppatoio di Villa Borghese a Roma, il “Villaggio per la Terra” nel quale verranno svolte attività di carattere musicale, sportivo e culturale con la partecipazione di numerosi rappresentanti delle istituzioni, esperti, docenti e studenti. 

Nell’ambito delle attività che sono in programma saranno presentati anche alcuni significativi progetti del programma Erasmus+ nel campo dell’educazione ambientale e saranno realizzati collegamenti in streaming con il Palazzo dell'ONU a New York dove il Premier Renzi e il Ministro Galletti presiederanno la firma dell'Accordo sul Clima.

Saranno inoltre presentati alcuni dei progetti legati al decoro urbano e alla condivisione di beni comuni. 

Le attività del Villaggio sono tutte completamente gratuite per la scuola e per gli studenti.

Ogni informazione sul programma culturale e di intrattenimento dell’iniziativa è reperibile sul sito www.villaggioperlaterra.it mentre all’indirizzo info@earthdayitalia.org le scuole potranno segnalare progetti o iniziative già realizzate che, nell’occasione, potranno essere pubblicate da Indire e presentate pubblicamente alle autorità e alla stampa.

Ai fini organizzativi si chiede cortesemente alle scuole che intendano partecipare all’evento di compilare la scheda di partecipazione allegata ed inviarla al seguente indirizzo e-mail: r.cafarotti@earthdayitalia.org entro il 21 aprile 2016.

Si invitano le SS.LL. a dare la più ampia diffusione dell’iniziativa e si ringrazia per la consueta collaborazione.  

        IL DIRIGENTE
                                                                                                                           F.to       Michela Corsi
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