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								Ai Dirigenti scolastici degli 
                                                                                                    Istituti statali e paritari 
                                                                                                    di ogni ordine e grado
                                                                                                    del Lazio

                                                                                                    LORO SEDI


[bookmark: _GoBack]OGGETTO: OFFERTA FORMATIVA MiBACT 2016-2017 - Proposte didattiche gratuite per le scuole di ogni ordine e grado della Rete nazionale dei servizi educativi del MiBACT.  - Rif.: nota 1 settembre 2016 - prot. n. 2474 - Diffusione e promozione presso gli Istituti scolastici di ogni ordine e grado. 
  
      
Con l’avvio del nuovo anno scolastico 2016-2017, la Direzione Generale Educazione e Ricerca  del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo, mediante il Centro per i servizi educativi del museo e del territorio (Sed),  propone alle scuole di ogni ordine e grado, agli studenti universitari ed ai docenti, l’Offerta formativa del MiBACT ovvero la raccolta annuale di tutte le attività didattiche e di educazione al patrimonio organizzate  - a titolo gratuito  - dalla Rete nazionale dei Servizi educativi di musei, archivi, biblioteche, soprintendenze, istituti e altri luoghi della cultura del Dicastero, attraverso la messa in campo di percorsi didattici e storico-documentari, laboratori, tirocini e stage, progetti di alternanza scuola-lavoro, cicli di incontri, visite guidate ed altre attività. 

In linea con gli obiettivi del Protocollo d’Intesa MiBACT-MIUR (2014) e come parte integrante del Piano nazionale per l'Educazione al patrimonio culturale, elaborato dalla suddetta Direzione Generale d'intesa con il Consiglio Superiore per i Beni culturali e Paesaggistici del MiBACT (2015), l’iniziativa rappresenta una significativa occasione di incremento delle diverse tematiche inerenti il patrimonio culturale nazionale,  quale elemento fondante del diritto di partecipazione attiva dei cittadini alla vita culturale e sociale del Paese.
 
L’Offerta  formativa del MiBACT - consultabile nel suo insieme sui siti istituzionali www.dg-er.beniculturali.it, www.sed.beniculturali.it)  - offre, a livello regionale, per il Lazio n. 105 progetti (Istituti centrali e Superiori 17, Archivi 34, Biblioteche 31, Musei 23). 
 
Cordiali saluti



                                                                                             IL DIRIGENTE
                       f.to Michela Corsi
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