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MOSTRA ITINERANTE 

1946: IL VOTO DELLE DONNE
Università degli Studi di Cassino 

e del Lazio Meridionale

Aula Magna ore 10,00

17 ottobre 2016

La Mostra itinerante 1946: il voto delle donne è stata curata e ideata dalla Casa Internazionale delle Donne, nella persona di Maria Paola Fiorensoli, dalla Consigliera di parità provinciale Fiorenza Taricone, Responsabile del Lad(Laboratorio Anti Discriminazione) e dalla Fildis (Federazione Italiana Laureate Diplomate Istituti Superiori) nella persona di Gabriella Anselmi, attuale Presidente. Alla realizzazione della Mostra hanno dato un contributo anche associazioni storiche come l’Unione Donne in Italia (Udi), il Centro Italiano Femminile (Cif), la Women International League Peace and Freedom (Wilpf-Italia) e il Consiglio Nazionale Donne Italiane (Cndi), Associazione Nazionale Donne Elettrici (Ande). All’Università di Cassino e Lazio Meridionale, la Mostra sarà coadiuvata dal Centro Universitario Orientamento(Cuori). 
La Mostra è stata realizzata solo grazie al lavoro volontario di molte donne e con i contributi economici in particolare della Consigliera di parità, Fiorenza Taricone, della Fildis, del Cndi e dell’Ande. 
La Mostra si compone di circa 70 pannelli, composto da materiale documentario, foto d’epoca, pannelli bibliografici, e soprattutto interviste inedite che alcune donne in Italia hanno rilasciato alle curatrici e che all’epoca del voto avevano compiuto 21 anni. Si tratta di materiale, che non ha alcun rapporto con le interviste che sono comparse su Rai Tre, in occasione del 70° della Repubblica, ma frutto di una laboriosa ricerca. Fanno parte della Mostra stessa anche due filmati, il primo dal titolo Le rose di Rowensbruck, il lager delle donne per gentile concessione della regista, Ambra Laurenzi, e un secondo, di Maria Luisa De Blasi, dal titolo 1946-2016. Ragazze. 
Il titolo chiarisce che il voto non fu concesso come comunemente si dice, ma conquistato dalle donne stesse nelle associazioni precedenti il fascismo e da quelle post-fasciste, con la Resistenza. In occasione della Mostra sono state stampati due numeri cartacei de «Il Paese delle Donne», giornale fondato negli anni Ottanta, la cui collezione completa è stata recentemente depositata presso la Biblioteca di Area Umanistica dell’Università di Cassino.
Per l’originalità e il valore documentario, alla Mostra per il suo debutto presso la Casa Internazionale delle Donne di Roma, 31 maggio 2016, è stata attribuita una medaglia della Presidenza della Repubblica.
La Mostra è itinerante; dopo l’esordio a Roma, è stata allestita nel Castello Manservisi di Porretta Terme (Bologna), dal 31 luglio 2016 al 16 agosto. Cassino sarà una tappa intermedia prima di essere portata a Potenza, a cura dell’Ande (Associazione Nazionale Donne Elettrici), in Sardegna a Dorgali e in Sicilia.
La Mostra sarà visibile, oltre che il giorno dell’inaugurazione in cui sarà effettuata una visita guidata dalle organizzatrici, per due settimane, dal 17 al 27 ottobre, dalle ore 9.00 alle ore 17.00. Il modulo d’iscrizione sarà possibile inviarlo via mail all’indirizzo a.gentile@unicas.it oppure orientamento@unicas.it.
