A.N.C.D.A.

ASSOCIAZIONE NAZIONALE CONTRO IL DISAGIO E L’ALCOLISMO

Presidenza e sede in Fiuggi Tel.0775-505254 (328/5679093)

Fiuggi, li 20 Settembre 2016
AL DIRIGENTE SCOLASTICO
SUA SEDE
            Come ogni anno, Le comunichiamo l’apertura della Scuola di Informazione e Prevenzione contro l’alcolismo organizzata dall’A.N.C.D.A. presso il nostro villaggio ubicato a Fiuggi in Località Santo Stefano.

          Obiettivo di questa scuola è dare un messaggio corretto sul problema dell’alcolismo e del disagio ai giovani che si affacciano alla vita.

         La nostra scuola si avvarrà di relatori ed insegnanti qualificati e presenterà agli studenti argomenti realizzati da noi attraverso materiale video in conformità alle attuali impostazioni della didattica.

          Le lezioni si svolgeranno il sabato mattina di ogni settimana presso la nostra sede e avranno inizio alle ore 09,30 e termineranno alle 12,30.

QUESTI GLI ARGOMENTI CHE VERRANNO TRATTATI 

· Dati generali sull’alcol, Epidemiologia dell’alcolismo.
· Alcol e malattie correlate.
· Alcol, infortuni e incidenti.
· Alcol e droga.
· Alcol, criminalità e disagio giovanile.
· Alcol e pubblicità.
· Test di valutazione.
· Collegamento con la Casa d’accoglienza, nella quale è ospitato un alcolista.
· Testimonianze.
             Anche quest’anno la scuola è rivolta ai genitori che potranno partecipare insieme ai loro figli ed agli insegnati. Per questa iniziativa  nulla possiamo senza la sua collaborazione e quella dei docenti.

La nostra è una scommessa che non possiamo perdere perché è tempo che i genitori vengano a scuola con i loro figli, se vogliono veramente che questa sia una scuola di vita.  

 Contiamo pertanto nella Sua adesione e le accludiamo copia della lettera da noi scritta ad ogni genitore , con preghiera di fargliela pervenire.

Noi sogniamo una scuola siffatta, totalmente sponsorizzata dalle istituzioni, ma se rimaniamo in attesa che questo avvenga, intanto questi ragazzi cresceranno ed a loro non daremo messaggi che è giusto dare oggi.

E questo non possiamo permettercelo.

           Certi della Sua collaborazione, la salutiamo cordialmente.  

A.N.C.D.A.

Associazione Nazionale Contro il Disagio e l’Alcolismo

Il Presidente

Dott. Vito Grazioli
P.S.  Il nostro impegno, scaturito da una speranza che è nata dentro, è basato esclusivamente da uno spirito di volontariato, senza pertanto un fine economico. 

           Crediamo nella bontà del nostro messaggio e contiamo pertanto sulla Vostra sensibilità e collaborazione.

           Restiamo a disposizione per qualunque chiarimento.

                                                Avviso importante        
Anche quest’anno non verrete più contattati direttamente da un nostro volontario ma, per partecipare al progetto di cui sopra, dovrete telefonare, per concordare le date degli  incontri, a uno dei  seguenti numeri telefonici:

0775-505254 dalle 12,00 alle 13,00 di tutti i giorni lavorativi;
0328-5679093 nelle ore diurne di tutti i giorni;
oppure potete lasciare un messaggio (precisando la scuola, il nominativo da contattare e il recapito telefonico) alla segreteria telefonica del succitato numero telefonico 0775-505254, e successivamente verrete richiamati.
All.: Lettera ai genitori. 
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